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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt 
am 27. September 2013 im alten Amt Hattstedt 
 
Beginn der Sitzung: 18.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 18.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Ralf Heßmann 
2. 1. stellv. Bürgermeister Ralf Jacobsen 
3. 2. stellv. Bürgermeister Werner Meyer 
4. Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen 
5. Gemeindevertreter Karl-Heinz Hansen 
6. Gemeindevertreterin Brunhilde Ivers 
7. Gemeindevertreter Udo Maart 
8. Gemeindevertreterin Sandra Milke 
9. Gemeindevertreter Reiner Peters 
10. Gemeindevertreterin Christel Schmidt 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Olaf Ketelsen und Harald Nissen  
 
Außerdem sind anwesend: 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
sowie 6 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Bericht des Bürgermeisters 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
4. Neubau Sportpark der Gemeinde Hattstedt 

a) Beauftragung eines Architekturbüros 
5. Ausbau Fußweg Amtsweg 
6. Erneuerung der Trinkwasserleitung in der Straße Siede 

 
Nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
 
Bürgermeister Heßmann eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung aller Anwesenden und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung fest und erläutert im Weiteren die Gründe für die heutige 
Eilsitzung der Gemeindevertretung. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. Auf Antrag 
wird die Tagesordnung einstimmig um TOP 7 Grundstückangelegenheiten erweitert und 
zugleich zu diesem Punkt die Öffentlichkeit ausgeschlossen, da überwiegende Belange des 
öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. 
Bürgermeister Heßmann gibt bekannt, dass die Gemeindevertreterin Tanja Saß aus 
persönlichen Gründen zurückgetreten ist. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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2. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Heßmann teilt mit, dass zum geplanten Sportpark ein gemeinsamer 
Pressetermin mit dem Vorsitzenden des TSV Thorsten Schulze am 02.10. stattfindet. In 
diesem Zusammenhang bedauert er die bereits erfolgte unglückliche Berichterstattung zum 
Sportpark als auch zum OK-Treff. 
 
 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
4. Neubau Sportpark der Gemeinde Hattstedt         

a) Beauftragung eines Architekturbüros 
 
Von den insgesamt getätigten 3 Preisanfragen haben 2 Büros Angebote abgegeben. Die 
Honorarermittlung erfasst die Leistungsphasen 1 - 9. Einstimmig beschließt die 
Gemeindevertretung dem günstigsten Anbieter den Architekten Böckenholt/Horstmann den 
Auftrag zu einer Gesamtsumme in Höhe von 65.531,26 € incl. Mwst. zu erteilen. 
 
Der Bauvergabeausschuss hat in seiner Zusammenkunft die verschiedenen Gewerke 
besprochen. Ziel ist es, möglichst regionale Unternehmen bei der späteren Vergabe der 
einzelnen Gewerke zu berücksichtigen. 
 
 
5. Ausbau Fußweg Amtsweg         
 
Die kürzlich durchgeführten Plattendruckversuche haben ergeben, dass die geforderten 
Grenzwerte eingehalten werden, so dass damit die Maßnahme als Sanierungsmaßnahme 
einzustufen ist und die Anlieger nicht über die Ausbauerschließungssatzung beteiligt werden. 
Die Fertigstellung der Gesamtmaßnahme ist für die 41. KW vorgesehen. Der begleitende 
Ingenieur hat nunmehr den Vorschlag unterbreitet, den Fußweg aufgrund der vorhandenen 
Schäden entgegen der ursprünglichen Beschlussfassung abzufräsen und mit einer neuen 
Verschleißdecke zu versehen. Die Gesamtkosten betragen 3.700 €. Die Gemeindevertretung 
beschließt einstimmig, die Maßnahme wie vorgeschlagen durchzuführen. Im 
Zusammenhang mit der gesamten Baumaßnahme ist vorgesehen, die 
Bekanntmachungskästen der Gemeinde/des Amtes und den Bekanntmachungskasten der 
Touristinfo zentral im Amtsweg zu platzieren. 
 
 
6. Erneuerung der Trinkwasserleitung in der Straße Siede       
 
Aufgrund sich häufender Rohrbrüche beabsichtigt der Wasserverband Treene die 
Trinkwasserleitung in der Straße Siede, welche teilweise im Bankettenbereich als auch in der 
Straßenmitte zurzeit verlegt ist, auf der gesamten Länge zu erneuern. Fraglich ist, ob die 
Gemeinde im Zusammenhang mit dieser geplanten Baumaßnahme die Erneuerung der 
Straßenoberfläche durchführen sollte. Nach Diskussion kommt die Gemeindevertretung 
überein, hier nicht tätig zu werden, sondern vielmehr die vor geraumer Zeit aufgestellte 
Prioritätenliste der zu unterhaltenden Straßen im Gemeindegebiet auch weiterhin zugrunde 
zu legen. Eine Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt ist dementsprechend nicht 
erforderlich. 
 
 
Die Sitzung wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit fortgeführt. Die Zuhörer 
verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
 
 
Nachdem der Bürgermeister die Öffentlichkeit wieder hergestellt und die gefassten 
Beschlüsse bekanntgegeben hat, schließt er die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister   Schriftführer 


